

జనాభా రేఖ

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారు

సంపుటి 42 - సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి - సంచిక 8

శివరాత్రికి శ్రీవైలయాత్ర
ప్రహుంగారిమఠం, హైదరాబాద్
భద్రాచలం వాళ్ళో జనంతోసహా
జా. 45 ఐ. 4 లోజాబు
యాత్ర 4-3-70 తేది నుండి
అన్నపూర్ణ & బగద్దురు
శంకర యాత్రాసంస్థ
497 కస్తూరిబేది నగర్,
పొగతోట - నెల్లూరు.

ఫిల్టరు పాయింట్లు
టోరు వెల్లు
వైపుల స్థాపనైపు. డిగ్రీంగ్లైపు
శ్యామ్కోయిల వగైరా వ్యూహాప
వసులకు
భవాని విలక్టిక్ మెకానికల్
ఇంజనీరింగ్ వర్కుస్
(వివాదుక సినిమా కాంపౌండులో)
ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు
ఫోన్: 459.

రాజ్యసభ ఎన్నికలు ఆరుస్థానాల్లో సగంమాత్రం అధికార పక్షం సంపాదించుకోగలవచ్చు సంజీవయ్య ఎన్నిక సందేహాస్పదమా? పాతవారిలో ఒక్క ఆదినారాయణరెడ్డికి మాత్రం బ్రహ్మానందరెడ్డిగారి సమ్మతి వూర్తిగా వుండవచ్చు!

కాంగ్రెస్ పార్టీలో వదిలన దీక్షల మూలంగా ఈ చూపుఅంటికి తాళిరానున్న ఆరు రాజ్యసభ స్థానాలకు మళ్ళీ ఎల్లక అరిగినవచ్చును, కాంగ్రెస్ అంం శక్తిసా వచ్చును.
ఈ తాళిరానున్న స్థానాలనుండి వచ్చు తం ఈశ్రిందివారు నేత్యులు: ఆదినారా డురెడ్డి, భామోదరం నంజీవయ్య, వార్ల వెంకటేశ్వరరావు, సీకయ్యరెడ్డి, మేరీ నాయుడు, బద్దం ఎల్లారెడ్డి. వీరిలో మొదటి బదిలగురు కాంగ్రెస్ వాడుగా; ఆరవవర్గి రా. క. సార్టీ వచ్చును.
వార్లవారు ఆదివరకే కాంగ్రెస్ పార్టీ నత్యశ్యాన్ని వదులుతున్నారు. వీరికి మళ్ళీ పోటీచేయాలన్న కోరిక లేదు. హైదరా బాదు న్యగృహంలో విశ్రాంతినితుంటూ గంధర్వరచన చేయాలని ఆయననంకల్పించి నటు తె నున్నది. కాకపోయినా; ఆంధ్రా క్యోతి వైఖరి మూలంగా బ్రహ్మానందరెడ్డి గారికియనంతు బోత్తిగా ఇష్టమండవన డంలో సందేహంలేదుకనుక ఈయనకు మళ్ళీ అధికారకాంగ్రెస్ బీకెటు లభించడం కల్ల.
నంజీవయ్యగారి ఎన్నిక సందేహాస్పద

మంతు అతిశయోక్తి కాదు. ఈయనకే గమక మళ్ళీ బీకెటుయిచ్చినట్లయితే ఆయన విజయావకాశాలు బాలాకమ్మవనీ; ఆయన విజయా కి బాధ్యత వహించలేననీ బ్రహ్మా నందరెడ్డిగారు ఆదివరకే ప్రధానమంత్రికి వ్యక్తంగా తెలియజేశారని వినిపిం. బ్రహ్మా నందరెడ్డిగారిపట్ల నంజీవయ్యగారు ఇంత

మా హైదరాబాదు వివేఖిరి

కాలం అవలంబిమావచ్చిన వ్యతిరేక వైఖరి; దేవున్న వ్యధారంమూలంగా కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఆయనపట్ల వ్యతిరేకత బాగా హెచ్చిపోయిందనికూడా ముఖ్యమంత్రి బ్రహ్మానందరెడ్డికి తెలియజేశారట. అంతే కాక నంజీవయ్యను బలవరచే వలువురు కాంగ్రెస్ను శాసనసభ్యులు తెలంగాణా బక్క నంతుకునలో చేరిపోయారు. ఈయన కేవ లం బ్రహ్మానందరెడ్డిగారి దయాధర్మాల పైనే ఆధారపడి వుండవలసి వుంటుంది. ఇప్పటికయిన శీంధ్రంలో మంత్రికూడా అయ్యారుకనుక విజయావకాశాలు వీపైన హెచ్చాయేమో చూడాలి.

శ్రీమతి సీతా యుద్ధవీర ని. వి. రాజా గారి ఆనువర వ ర్గా ని కి చెందినవారు. ఈయన మూలంగానే ఆమె గత 18 నం వత్సరాలనింది రాజ్య సభ సభ్యురాలుగా ఉంటున్నార. ఈసారి ఆమెకు ఉచ్చాసన తప్పదు. మేరీనాయుడుగారికి వ్యర్థి య అనం నుబ్బారెడ్డిగారి మూలంగా క్షితం సారి బీకెటు లభించిం. ఆయన ఇచ్చగు లేరుగనుక ఈమె కవిష్యత్తురూడా అగమ్య గోచరంగానే వుంది.

ఆదిరాయణరెడ్డిగారు తిమ్మారెడ్డి గారికి నన్నిపాతులు కనుక ఆ య న కు మళ్ళీ బీకెటు లభించవలసి వుంటుంది.

ఇప్పటి ఈ ఆరుగురు రాజ్య సభా సభ్యుల్లో ఒక ఆదినారాయణ రెడ్డిగారి తిమ్మారెడ్డిగారి బ్రహ్మానందరెడ్డిగారి వూర్తి సమ్మతితో తిరిగి పోటీచేయనున్నారు.

ఇప్పటి శాసనసభ విలాపాలనుబట్టి చూస్తే, అధికారపక్షమూ, వ్య తివ జై ల వారు చెరినగంగా ఈ ఆరు స్థానాలను వంచుకుంటారని చెప్పవచ్చును.

పోటీచేస్తున్న ఆ ర్కర్ణి కి 42 మొదటి వోట్లు రావలసివుంటుంది. తెలంగాణా బక్కనంతునకు 31 వోట్లు వున్నాయి. వీరేదోవిధంగా ఒక స్థా నాన్ని సంపా దించుకో గలకడం తాయం. వామకజై గికి చెందిన కమ్యూనిస్టు ఆర్కర్ణి వోకరు. దుకవాడ కమ్యూనిస్టుల మద్దతుతో పోటీ చేయవచ్చును. సిందికెటు కాంగ్రెస్ వారులు కారి న్యకంత్త పొట్టివారుకారి ఒక స్థానా న్నయినా బక్కించుకొనగలరో లేదో చూడ వలసి వుంటుంది. ఆ ది కార కాంగ్రెస్ బలం. వలుకు బిడి నువయోగింది ఈ స్థానానికూడా తమకో, లేక తమకు అనుకూలంగానున్న ఆర్కర్ణికో దక్కేకెట్లు చూసుకొనవచ్చును.

గురుమూర్తిగారి అన్నమయంతో బ్రహ్మా నందరెడ్డిగారికి తెలంగాణాలో కుదిరుటం వదిలియిందనే చెప్పాలి. తొమ్మిది నంవ త్వరాలక్షితం ఈయన రా ఆకి యో ల కు న్యస్తిశేప్పి వంకపోరంవర్కంగా వస్తున్న వ్యాపారం చేసుకుందామనుకున్నారు. కాని అప్పటి కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులైన నీలం నంజీవరెడ్డిగారు హైదరాబాదు వచ్చి నేను మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రి కావోతున్నాను,



గాంధీజీ ధర్మపత్ని శ్రీమతి కస్తూరిబా ఆగాఖాన్ ప్యాలస్ నిర్వంధంలో దివంగురాలై ఎల్లుండికి (22 లేది) పాతికేళ్లు చాటుకాయి. ఆ పుణ్యమాతకు, ఆ వీరపత్నికీ ఈ సందర్భంలో స్పృత్యంజలి ఘటిస్తున్నాం

నువ్వ తప్పకుండా నా మం తిక్కంలో చెప్పారు. 1959 లో నెహ్రూ పిలుపుపై వుంటావు, కాంగ్రెస్ బీకెటులోనం దగ కాను ముఖ్యమంత్రి వదలి వదలి వాస్తూ వడేయి, నీకు వస్తుందం చెప్పారు. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడుగా పోతున్నార. ఆయన అలాగే చేశారు 1962 లో మంత్రి ముఖ్యమంత్రి వదలికి రాజీనామా నిచ్చిన తరువాత సనను మావదానికి వచ్చిన తర్వాత ఒక్క గురుమూర్తిగారేవట. అప్పురి వ్యక్తి ఒకసారి గురుమూర్తి గారే

మీ అభిమాన
మఫత్ లాల్ గ్రూప్ ఆఫ్ మిల్సు
అవూర్స్ రిటైల్ క్లాత్ షో రూము
ట్రంకురోడ్డు (ఫోన్ : 990) నెల్లూరు.
మీ అభిరుచులకు, క్రొత్త డిజైనులకు
విల్లప్పుడు అహ్వానితులు.
నెల్లూరు పట్టణములో మిల్లువారిచే అనుమతి పొందిన ఏకైకషాపు.
మీ సహృదయ సహకారములతో
అనుమతి పొందిన
మీ అభిమాన
శాంతిపు బ్రదర్స్.

ఆంధ్ర రైతుడిపో
ప్రొఫ్యూయిటరు:- **కె. వి. నరసారెడ్డి,**
మిట్టపాళం - హుస్సేటురోడ్డు,
గూడూరు
మా పద్ద నేపనలో సీటు కార్పొరేషనవారిచే సర్టిఫై చేయబడి నిర్మయింపబడిన ధరలమేరకు ఆధిక దిగుబడినిచ్చు I R 8-68, జయ - పద్మ వరివిత్తనములు, CSH-1 జొన్న - స్వర్ణజొన్న H. B. 3 & 4 సజ్జ - పలురకముల కూరగాయల విత్తనములు దొరకును - మరియు సస్యరక్షణకు అనేక రకములైన మందులు, ప్రేయర్లు - ప్రేయరు విడిభాగములున్ను దొరకును.

ఓంగోలు వార్తలు

కోర్టుల విర్యాటుకు గుంటూరుజడ్జి రాక- మాన్యాపురం, కందుకూరు, కనిగిరులను ఎన్నికచేస్తారా?

కోర్టుల గోలకొండలో విర్యాటు కోర్టులకు గుంటూరు జిల్లాజడ్జి శ్రీ కొత్తల వెంకటేశ్వరయ్య గారు మొదటిసారి ఓంగోలుకు వచ్చి కోర్టు కార్యాలయాలు దూరమైనవి.

ఓంగోలుకు అదనంగా మంజూరుచేసిన 2 మున్సిపల్ కోర్టులు అక్కడ వర్తిస్తే వీరవనవనలెందుల అంటి అడ్డంకిలోను, రెండోది దీరాలలోను పెద్దారసేనాకు దినం ఉంటున్నది.

అంతేకాక ఒకనల్కోర్టు మాన్యాపురం లోను, రెండో కోర్టు కందుకూరులోగారి కనిగిరిలోగారి పెద్దారసేనాకు ఉన్నట్లు. వీరి పరిశీలనకు గుంటూరు జిల్లాజడ్జి శ్రీ కె. వెంకటేశ్వరయ్యగారు వచ్చి ఒకడపా కందుకూరు, కనిగిరి, పొదిలి, దర్శవస్తా ప్రాంతాలు దర్శించగలరనిమాట తెలుస్తున్నది.

17 తేదీ జిల్లాజడ్జికి ఒక మేమోరాండం ఇచ్చేందుకు కందుకూరు ఏమ్మెల్సీ డివి కోడళ్ళుచొవరి, ఏమ్మెల్సీచొవరి, కె. వళ్ళయ్య, ఎన్. సుబ్బారావు, రామచల వస్తా న్యాయవాదులు ఓంగోలుకు వచ్చారు. కేంద్రస్థానం విషయమై కనిగిరికి అవకాశమున్నా దడువునంట్ల విషయంలో కందుకూరు ప్రెసే మొగ్గు కనపడుతున్నది. చెరుకూరునాయకుగారు కూడా నల్ కోర్టును కందుకూరులోనే పెట్టించేందుకు గట్టి నంతల్యంతో వున్నట్లు కందుకూరు న్యాయవాదులద్వారా తెలుస్తున్నది.

కావట్ల, కావలి ప్రాంతాలనుండి ప్రముఖ న్యాయవాదులు కొందరు ఇంట్ల వనతికోసం ఓంగోలులో తీవ్ర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. ఇప్పటి వరక దోడ్లమండి 30 మంది న్యాయవాదులుకాకా ఒక్కడకు రావచ్చుననే అంచనా దినంఉతున్నది.

ఇంటి బావట్లగారి అడివల్కోర్టు రద్దయిపోయి, దాన్ని దీరాలలో పెద్దారసేనా అదేవిధంగా కందుకూరులోగారి, కనిగిరిలోగారి, మాన్యాపురంలోగారి ఇంకో నల్కోర్టు పెట్టేయడం ఓంగోలుపై న్యాయవాదుల వత్తిడి తగ్గనవచ్చునని అంటున్నారు. జిల్లాకోర్టులైనా ఓంగోలుకు వస్తాయా రావా? ఇంకా తెలియకంలేదు.

ఓంగోలు కాలేజీ ఎకనామిక్స్ వ్యవస్థాపకాధ్యక్షులు శ్రీ ఎం. ఎల్. కాంతారావు మోక్షేశ్వర ఒక్కరిద్వారాయంవారి దాక్ రేట్ వట్టాపాడు. "అందర ప్రచేత అర్థికవరిస్టి" పై వీరు పరిశోధనచేశారు. వీరు నెల్లూరు ముప్పలాం తానోరాయ్యగారి కుమారులు.

ఓంగోలు కాలాటా యేలారవారిపాలెం మాజీ పంచాయతీ అధ్యక్షులు గోగినేని యల్లమండ (రేట్ కమ్యూన్లు) ను వ్యక్తుక సర్పంచ్ యేలూరు కోటిశ్వరరావు తరఫున కలెక్షన్ యిన్ కోర్టులు త్యామం (స్కూలు డీవరు) చేత విషం పెట్టి దీని దాడికి తియ్యోరాయి గుంటూరు 2వ అడివల్ జిల్లాజడ్జి ఎల్. ఎ. రాజారావు దివారిలి కేసును క్రోసిచేస్తూ 16 తేదీ తీర్పుచెప్పారు.

కనకాక్షయ

(5 వ పేజీ కావడం)

కావాలి? మెటోర్స్ పెట్టకలకు కావాలి 'వంస్పూర్'ను ఎక్కడనేనామూడా తెలుస్తున్నది. ఈ నెలలో వే గుంటూరులో నంస్పూర్ను విడుదల చేసేందుకు ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

'అతి సమీప'ంగా విరాంధ్య వ్యాతి జరగి, ఇప్పుడు దిశదర్శకుడుగా అతిం దారక, అంతర్జాతీయ వ్యాతికూడా జరగిన పకాటి ఎన్నన్నా నెల్లూరుజిల్లా జిఎన్ సేవకావట్ల నెల్లూరు 'కనకాక్షయ'వల్లనే జనవత్తునే వుంటుంది. నెల్లూరు వాడుగా నేను గర్వపడుతున్నాను- పకాటి 'వంస్పూర్' వితంకం అంతగౌరవం పొంది నందుకు.

ఈ కన్నడ 'వంస్పూర్' ను నెల్లూరులో అతివ్యవస్థ వేషంబంధించుకు రోజు రోజు క్షయిచారు తీవ్రవయస్కం చేస్తున్నారు. ఏమిటో ఎక్కడో దివేకాలో తిరుబాసేన కుక్కదిశ్రాణుకుడా చూస్తున్నాగారి, మనదేశంలో మన జరుగుపాసేన బావట్ల సప్తన్న వత్తమదిశ్రాణును చూసేయొగం పునవ్యజలకు లేకుండా పోతున్నది. దీనికి చూర్ణాంతరంలేదా?

లోకల్ ప్యాబ్లెమ్స్ విషయంలో అంతకు ముందు చూపిస్తుండిన శోధన ఇప్పుడు చూపించడం లేదేమి లోకల్ స్టో? వొక్క దెబ్బర అంతర్జాతీయపు అయిపోయి న్నట్లున్నాదే అంటూ - అనుక ఎం. ఎ. (లిట్) - అనే పాకకడు (పాకకరాం) వాంఛున్నాడు (వాంఛున్నది) కనకా- మెక్సికోక్షయను వచ్చి యా కల బావ గృహంగా వర్తించి న లోకలిస్టుగారు మొన్న వి. ఆర్. కాలేజీ ఏర్పాటులోగారి సమక్షంలో ప్రాంతం చూపిన రీతింగు రూమునుగూర్చి అంటే- అని గాళ్ళిస్తున్నాడు (లేదా వ్యాఖ్యిస్తున్నది?)

ఎందుకు విసలేదు సోదరా (రి)? దివ్యావన్నా దివ్యాను. శ్రీశ్రీ దోరణి? చెప్పమంటారా? ఇంకా నేనేం దివ్యానా? మెక్సికోక్షయ గా వ్యవహరించబడుతూ వుండిన అనదరు అవరణంలో గోడ ముందర తన 'పొడిన నానుదేయమైన'- నెల్లూరు రీడింగురూము అంటే మెక్సికోక్షయ లైబ్రరీ - అనే నవ్యమైనదోర్తకట్టి విండో డెస్కింగ్ చేసినట్లు దివ్యాను. దివ్యానే కాదు, కన్నానుకూడా. ఇంకా నేనేం దివ్యానా? ఆ మెటోర్కోర్టు కళకళలు విరళిమ్యుతుంటే, క్షయ మెంజర్లు కాగి పారేసే సీసాంగమ్మ గుణాలించసేసేం దుకు గాటోలు వొక అతిసమీప 'వారో'ను కూడా పెట్టబోతున్నట్లు; అందుకు వ్యయ త్యాలు, ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నట్లు దివ్యాను.

ఇంకా నేనేందివ్యానా? దివ్యావన్నా ఇంకా ఎన్నో దివ్యాను. నదరు క్షయ మొన్న జరుగుతున్న వార్తాకోత్సవంలో తాన సాక్షాత్తు అధ్యక్షులైన శ్రీ చిమక చక్రవర్తి 'ముఖ్య అతిథి'గా చేసి, విందుగడిచిన వైసం దివ్యాను. క్షయ అవరణంలో 'కోక్త లైబ్రరీ ప్రాంగణంలోత్సవం' అంటూ దాగ 'చేవకా లైబ్రరీ'కి రేచాల విషయ కుమారరెడ్డి (విషయ) గారి చేత వోవకా చేయించిన వైసెమూ దివ్యాను. విషయ శ్రీదాకారుడుగా వ్యవ్యాతి జరగినవాడు గవక వోవరింగ్ పేర అయిన రిబ్బక కత్తింతుకుకూడా వొక శ్రీదాకారిందంగా ఎందిన సదస్యుల తావాలనూ దివ్యాను.

ఇంకా నేనేందివ్యానా? క్షయ గత పేజీకి కంకనెల్లంగాను వచ్చిన అదాయం (రెయింగుండా పోయిందిపోగా) 85 వేల రూపాయలనీ, క్షయ కన్యకా అంశం క్రింద 40 వేలూ, అంకరణ, లోటు బిల్లుల విద్యుద్ధికణం, గదుల నిర్మాణాదులకై వచ్చిందిన త్యాపిలక అర్ప మరో

25 వేలరూపాయలనీ, పోతే గవరంగా 15 వేలు త్యాపిల్యుక్తింక దిగింపుదనీ దివ్యాను. అదాయవ్యయాం లోతుపాటు లెనిగనకర్తాక విసబే నీలివ్యాకం-

"ఈ సోషలిస్టు కారణంలో బతుకవెనపు లేదం వెకల బడకు- క్షయ వెక్లమాడు క్షయ నంపొందించాడు చోయగా వివేందించాడు నిలాసాల వోలలాడు."

అయ్యగా వొక్కమాట- కార్య దర్శి ట్లెక్టులో ఎన్ని అందరలయ్యా వుక్కాహ. తన హయాంలో క్షయకు ప్రైవేటునా వొక నాగరికరూపమిచ్చాడు. అందుకు తోచాడు. అదృశ్యంగా ఎ. వి. కృష్ణారెడ్డి క్షయకు ఒక కళామయశోభను చేపార్చి కోక్తకాంపివి వ్యపాదించాడు గవక వ్యక్తేకింది త్యామనియడు.

ఇకపోతే వొక నలవో: ప్రైవేటు మిరు గులు ఎట్లున్నా-నెల్లూరు రీడింగురూము అంటే మెక్సికోక్షయ లైబ్రరీ- అనే మెటోర్ అక్షరాల దోర్తను నడిబొడ్డున కనిపించినందుకు అనేకు సార్లకవచ్చే మూసలేని మూలకత్యార్థ అందులో వ్యతిష్టించండి. అది నెల్లూరుకపోతే- ఆ దోర్త పీ తీసి- నెల్లూరు గ్యాండ్లింగ్, గిలింగ్ క్షయ-అనే దోర్త కనిపించి వున్ననత్యాన్ని బాటండి.

పరిశ్రమలు

(5 వ పేజీ కావడం)

మద్రాసు దిల్లూ అంటే కో ఏర్పాలకా అనిపిస్తాయి మేనేజరు శ్రీ కె. జగన్నాథ శేఖరా ప్రావెంగిస్తూ దాదా అంతర్జాతీయమైన విషయాలనే వివరిస్తుండినాడు. ఒక

వ్యక్తేకత్తుల గోగువారలకు జిల్లాలో మెట్టు పొంకాలు బాగువడవచ్చుననీ, పెద్దగా నీటివనతి లేకపోయినా ఆ గోగువారు జిల్లా మెట్టుపొంకాలో, వేస్తూగా వడిగాంటే అంజురూములోకూడా పెడుగుతుందనీ, 10 అడుగుల ఎత్తువరకూ పెడుగుతుందనీ చెప్పా ఈ వారసు బాటకు ఎడిటుగా వాడుకోవచ్చుననీ అంటూ వివరిస్తుండి నాడు....

ఎవరికి లోరింగ్గా అప్పుడలేదు నరి గదా, ఎంతో అంకీకరంగా వుండి ఉంటా. మరి మంత్రి నంజీవరెడ్డిగారి పింతోడిండ్ వీమో - గోంగూ గోంగోర పిందరుకా అంక దాలు కగ్గించండి- అంటూ వరుషంగా కొప్పరిచ్చినటు విస్తుగా అయిస్తు ఇక విలవమన్నట్లు వారిండాడు. వరలో మంత్రిగారి ప్రవర్తన బాటా మండి కర్మారంగా కనవడింది కలకలం అయ్యచేరింది. నరే జేడిందిగానూనా- అం దిత్తరపోయిన శే శవ న పాపం కూర్చోచ్చాడు.

అ తర్వాత కొంతసేవటికి కావలిపేర (కాప్టి) జి. కొండ వనాయుడు గారు మాట్లాడడం, పారంభించారు స్ట్రయిన్ తెన్ స్ట్రీర్ పర్తిట్టు విషయం ప్రస్తావించగానే- బరిశమల మంత్రిగారుమాత్రం తక్కువ గారా? - అయన- అవంకా ఎండకీప్పుడు, ఎక్కడబట్టినా జేడిను, ఏదైనా కోక్త విషయంవుంటే మాట్లాడమన్నట్లుగా- అయినకూడా విసుగు ప్రదర్శిస్తూ వరుషంగా వారింది అయినా తనవంతు చెల్లించు కున్నాడు. కొండవనాయుడు సమయ స్ఫూర్తిగా మెట్టిగానే మంత్రిగారికి వాక పెట్టాడు - I am sorry, I have chosen a wrong platform (నన్ను మన్నించండి; నేను తప్పు చేసి కను ఎమ్మతున్నాను)-అని కూర్చున్నాడు.

మంత్రి ఈ సందరంపై లోంజిని గమనూ వచ్చిన గూడూరు, అల్లూరు అనేవారెడ్డిగారు తీవ్రంగా కనకు కున్నారు- మేమెప్పు డి వి. ప్లర్ల మాక దంపుడు వునకాపోయి విసేందుకు కాదు; వీరో పొలికామిక నిజానంకోసం కోక్త విషయాలు తెలుకోందామనే కుకూపాలం తోసే-అంటూ తన నపాజిరోజో గట్టి గానే వాకవెట్టాడు.

వీళ్ళొక. మద్యంనూ తక్కువ కొం దరు మాట్లాడారు. ఎడ్లర్ల వెంక శేక్వర్లు, రామదంబ్బూర్తి, ఎ. నా గ ర త్నం వ్యక్తులు మాట్లాడారుగారి అగోడంలో ఎవరికి ఏదీ దినాలనే అనకీ పోయింది.

మంత్రి శ్రీ అనం నంజీవరెడ్డి జరిగి గోడవ గమించి నర్తకాం, మట్టి అడ్డం చేత మాట్లాడిందాడుగారి జరిగిన పొర పాటు అంతేకా తిరిపోయేది కాదుగదా. ఏమైనా అమూర్తికమలకు నంబందించిన ఈ 'వ్యగత వ్యవార నల్' ఇట్లా అవ త్రుకులతో అంకస్తుంది.

ఈ సరిశ్రమల వ్యవారోధ్యమ వుట్టో గులదండు జిల్లాలో యాత్యక్త అయిబడేరే వల ప్యాంకాలో మాదరబెడుస్తారు. దీర్ఘయాత్య | తేడితో అంకమవుతుంది. అప్పుడు చూద్దాం- ఈ వ్యవార వ్యవారం ఎంతవన్నదో అనే కవయం.

నెల్లూరు బజారు

మొగోలుకులు (పాకవి)	640-00
(కోక్తవి)	585-00
జి. జి. డి. 24	580-00
దొంగనంబర్లు	560-00
బి. ఆర్. 8.	450-00
శుభ్రుడు	420-00

డాక్టర్ కు, లాయర్ కు, ఇంజనీర్ కు స్వయంవ్యవేశితో ఆర్జనపరులైన ఇతరులకు మహాదవకాశం

15-ఏళ్ల పబ్లిక్ ప్రావిడెంట్ ఫండ్ పథకము

మీ అససరాలను ఆదుకోగలిగినట్టిది

పాఠశాల చెల్లించే ధంబ గరిష్ట ప్రమాణం రూ. 15,000

ఏప్రిల్ 1వ తేదీ నుంచి మార్చి 31వ తేదీలోపున ఎప్పుడైనా జపాతిట్లు కట్టవచ్చు

ఎప్పుడైనా వ్యక్త వత్తి 4.8%

యల్.ఎ.సి. క్రిమియమల జి.సి.యన్.వంశచే దీపాక్షులపై వస్తు సేవ యింపి పాకర్యం

దీపాక్షుల చేసిన మొత్తంలో కొంత భాగమి తీసికొని దానికి, అప్పులకు కూడా అవకాశం

అతి ముఖ్యమవిక: ఈ దీపాక్షులను దోడ్లం దిత్తరువువ్వారా అట్టే చేయించరావీకీ విలులేదు.

ఈ భాగాను ప్రారంభించినందుకు మెరెంకగానో సంతోషించగలం.

వివరాలకోసం ప్రేక్ష థ్యాంక అట ఇంటియాతో సంప్రదించండి

జాతీయ పొదుపు ఉద్యమ సంస్థ

dsvp 69/119

అలోగ్య అనాలోగ్య పరిస్థితులలో మహిళలు

అలోగ్య సౌభాగ్యములకు ఆధారపడకుండి

లోత్ర

66 సంవత్సరముల సైగా ప్రసిద్ధి నొందినది



కేసరి కుటీరం (ప్రైవేట్) లిమిటెడ్

హైదరాబాద్, మద్రాసు-4

పిఠారామ జవహర్ స్టోర్సు (పబ్లిష్) ఏలూరు, నకిందరాజు, మద్రాసు-10

పసిరికలు - కామెరు

భయపడవనిలేదు

డాక్టర్. సి. రామయ్యంగారు

రంగనాయకులపేట - తెల్లూరు

ఓంగోలు

అడిషనల్ సబ్ జడ్జి కోర్టులో

Sc. No. 296 of 1969

నూరెడ్డి లింగారెడ్డి - వాది.

విజ్ఞాన వెంకటేశ్వరెడ్డి 8/0 నాగిరెడ్డి సానాగి పోలీసు కేసుల రెడ్డిపాలెం....

—వ్యతివాది.

ఈ దావాలోని పశ్చిమాదికి దావా వోటి నులు యొక్క వర్తమానులు సంపదనూ జారీ చేసినాననందున పశ్చిమాది అక్షిణం తెచ్చుకోవటము 9-3-1970 తేదీకి వాయిదా వేశినారు. గనుక ఆ రోజు ఉదయం 10 గం. ప్రాకోరుకు హాజరై పశ్చిమాది అక్షిణం తెచ్చుకోనేది అటుల హాజరు కాకపోయినందున యిచ్చుకోనేది తీర్మానం చేయబడును.

—యదనల్లి వెంకటేశ్వరయ్య. వాది వకీలు.

కందుకూరు డి.ఎం. కోర్టులో

E. P. No. 40 of 69

కావలి S. C. 98 of 67

యెల్లూరు రమణారెడ్డి. - వాది (డి.హా.)

దోలా రామయ్య. - వ్యతివాది (డె.డి.)

యా కింది షెడ్యూలు దాఖలా పశ్చిమాది తాలూకా సైరాపల్లి ప్రాకోర్టువారివలన 9-3-70 తేదీ ఉ. 11 గం. నుండి వేం చేయబడును కావలసినవారు పాటుకొనవచ్చును.

నెల్లూరు రి:డి: యిలాకా పూర్వం నెల్లూరు రి:డి: పల్లె ప్రభుత్వం కొత్త ఓంగోలు రి:డి: పల్లెలో చేరిన కందుకూరు నెల్లూరు పల్లెలో చేరిన కందుకూరు తాలూకా కమిషన్ గ్రామంలో 106 దాఖలా కొరవెట్ల సర్పె వెంకట. 349 య. 3-95 ట్టు యి 0-99 ట్టుకు హద్దు: [హా] దోర్నా పెదనల్లపల్లెకు హద్దు, [న] మెట్టా వెంకారెడ్డి కు హద్దు, [వ] కంకణాల ఆనం దు హద్దు, [ఉ] రోడ్డు పొరంబోడి - యి హద్దులోని యి 0-99 ట్టు లేక 0-869 హెడ్లూరు హద్దుకు.

వాది క్యయం: రు 250/-

అడిషనల్ క్యయం: రు 495/-

కోర్టువారి క్యయం: రు 500/-

—కోర్టువారు రామరామ వాదికరప అధ్యక్షులు.

ఓంగోలు జిల్లా

తాలూకాలు - ఫిర్యాలు - గ్రామాలు

కందుకూరు తాలూకా

కొంగరాయ కొండ ఫిర్యా

ఉప్పుపాడు, పాలేటిపాడు, దావ గూడూరు, శివకూరపాడు, అరుగిపల్లి, వాదిలేటిపాడు, విక్రమగంజు, నందనవనం, కలికివాయి, పాకల, పోమరాజుపల్లి, కొంగరాయ కొండ (ఆర్. ఎన్.), కానం పూడి, కమమళ్ల, పాలేటిపాడు గాడెల్లి వారి కండ్లిక, పాలేటిపాడు మోరెళ్లవారి కండ్లిక, తూమాడు, నందనవనం వాదిళ్ల వారి కండ్లిక, మూలగుంజుపాడు, కొంగ రాయ కొండ, వలుకూరు, దింగిరిపల్లి.

కొండపి ఫిర్యా

కొండపి, పెరిశిపి, ముప్పవరం, బోజ వరం, వెన్నూరు, దినవెంకటపాలెం, నర్సింగోలు, రామచంద్రాపురం, ప్రాడి పాడు, చతుకుపాడు జార్లపాలెం, (పెద కండ్లగుంజు), అల్లవర, గుర్రవడిదు. దిన కండ్లగుంజు, మోగదంతల, అనకరపూడి, నెన్నూరు పాడు, నరసింహనాయుని అండ్లిక కొండేనిగడియారంవారికండ్లిక, దినకండ్లగుంజు చమరవారికండ్లిక, దిన కండ్లగుంజు అనంతబొట్లవారికండ్లిక, గుర్ర వడియ వర్తకుల కండ్లిక, అలవరమాది డలవారి కండ్లిక, కామేపల్లి, కామేపల్లి అగహారం, ఉప్పులపల్లె, నర్సింగోలు మహంకాలివారి కండ్లిక, దినకండ్లగుంజు, మామిడలవారి కండ్లిక, అమినమేకపూడి, గవర, మెంజు మేకపాడు, అయ్యవరాజు పాలెం, కచ్చర, చచ్చుకా, గోపాలపురం వర్తిపాలెం, జార్లగుంజు, వెంకటకృష్ణా పురం, భర్తవరం, పెట్టూరు, పెట్టూరు కురుగంటివారి కండ్లిక, పెట్టూరుమాచెర్ల వారి కండ్లిక, కండ్ల కండ్ల అన్నపల్లి వారి కండ్లిక.

పొన్నలూరు ఫిర్యా

బోగనంపాడు, కోటపాడు, కోటపాడు అగహారం, చనిపాడు, మంగిలపాడు, నమరపాలెం, మాలపాడు వీరన్నపాలెం, పాలినే పాలెం, ఉప్పుపాడు, కొండ నమ్మడం, పొన్నలూరు, ఇప్పగుంజు, పెద వెంకటపాలెం, నూకవరం, రావులకొల్లు, వేంపాడు, వెల్లూరు, ముప్పాళ్ళ పొన్న లూరు గూడవారి కండ్లిక, దెరుకూరు, చవకుపాలెం లింగ గంజు, సింగంబొట్ల పాలెం, వెల్లూరు, కాళిదాసు వారి కండ్లిక, ముప్పాళ్ళ కేరపవారి కండ్లిక, యెడ్లూరుపాడు, రాజవోలపాడు.

కందుకూరు ఫిర్యా

నెలదలపూరు, వరికొండపాడు, వరి కొండపాడు అగహారం, కందుకూరు, కొండముడునుపాలెం, మోపాడు, మాద వరం, కాకుకూరు, శిరైళ్ళిమూడి, వందల పాడు, కోపూరు, అనందపురం, విక్కిరాల పేట, వోగూరు, కొండకందుకూరు, మహదేవపురం, అనంతపాగరం, కందర గంజు, శిరైళ్ళిమూడి గాడెల్లివారికండ్లిక, కొండారెడ్డిపాలెం, మదనగోపాలపురం, పోకూరు, నేకువాంపురం, సింగమనేని పల్లి, వేకువాంపుర కాళివాసువారి కండ్లిక.

లింగనముద్రం ఫిర్యా

తుండి, అయ్యవారిపల్లి, యర్రారెడ్డి పాలెం, రామలింగాపురం, అంకటాపాల పురం, రామచంద్రాపురం పాలినేని దెగువు, వెంగమక్క పాలెం, కోళ్ళపాడు, లింగంపాలెం, సవాల్ పాలెం, వలేటివారి పాలెం, కావరం, ముగిలిపల్లె, లింగ నముద్రం, పెంట్లూ, రాజెరువరాజు పాలెం, గంగపాలెం, తిమ్మారెడ్డిపాలెం, వీరరామపురికొం, విశ్వ నాథ పురం.

మూలకొంట్లాయు: పాలెం, వీరులపెంజు, తుమ్మగుంజు, బాగ్యూరుపల్లి కలవళ్ళ వెంగళాపురం, ముత్తేశ్వరం, రాళ్ళపాడు, నరసింహపురం, అంకారెడ్డి అండ్లిక, తూర్పుకాపాలెం, చప్పలంపాడు.

ఉలవపాడు ఫిర్యా

అళ్ళపాడు, పాలూరు, దొండపాడు, రాపూరు, రామాయపట్నం, దేవూరు, దాగొల్లు వీరేల్లి, మోజర్ల, వీరువరం, దాడిపల్లె, కొల్లూరుపాడు, రాజాపాలెం, కరేడు, మన్నేటికోట, కృష్ణా పురం, కొల్లూరుపాడు, శ్రీ రంగనాయకులవారి అండ్లిక.

గుడ్లూరు ఫిర్యా

గుడ్లూరు, కొత్తపేట, తెలుడిపాడు, పొట్లూరు, దినలాటపి, దారకాపాడు, అనిరెడ్డిపాలెం, అద్దిపూడి, అయ్య వారి పాలెం, రాజాపాలెం, వైకుంఠపాలెం, దిన వనరి, పెదవనరి (ముత్యాలపాడు), గుండపాలెం, పూలేటిల్లి అంగిలేకుల పాడు, అని బోయినపల్లి, వెంకంపేట, నాయుడుపాలెం.

పొదిలి తాలూకా

తర్లుపాడు ఫిర్యా

తర్లుపాడు, మిరాజపేట, కరమూరిపల్లి, మంగలకుంజు, అగస్త్యారపురం, నూలే పల్లి, గోగులపల్లి, రామవరం, ఓరాయ పల్లి, అంగంరెడ్డిపల్లి కొండా రెడ్డిపల్లి, రోతుపాడు, గోడగపెంజు, కందళ్ళపల్లి, తాడివారిపల్లి, బాగండ్లముడపు, పాతే పురం, తుమ్మలచెరువు, దెన్నారెడ్డిపల్లి, గోడగుంజులపాడు, తెల్లపాడు గోళ్ళపల్లి రోలంకపాడు, శిశానాగులవరం, కలవల పల్లి, శేతగుడిపి.

పెదారికట్ల ఫిర్యా

మహమ్మదాపురం, దినమనగుండం, నాగంపల్లి అరసాలగుండం, నంజూకల, దింజపల్లిపాడు, యడపల్లి, అకుగుల్లెరు, పెదారికట్ల దినారికట్ల అవలకూరపాడు, కట్లగుంజు, గొట్లగట్ల, అదంబాయలపాడు, సిద్దవరం, మూగదంతల, గరిమినపెంజు, కంకాలపాడు, నందిపాలెం.

పెదారికట్ల:

దిలంకూరు, రామాయపాలెం, కాకర్ల, వన్నూరు, వల్లాయపాలెం, నిరమా మ పురం, నల్లూరు, నన్నమూరు, అంకేపల్లి, గంజిపాలెం, ఉప్పులపాడు, యెల్లూరు, కూదిపూడి, తిప్పదేవిపల్లి, కొండేటిపల్లి, వేమవరం, రామచంద్రాపురం, గార్ల పేట వెంకటమర్రిపాలెం, మర్రిపూడి, దివకు, తాలమల్లె, లక్ష్మీపురం.

కొంకనపల్లి:

కంగరాలకుంజు, కొండాయపాలెం, వీర కదాపురం, వలకనూకల, దొండేరు, మర్రిపాలెం, గార్లపల్లె, అక్షయకృష్ణపల్లి, తుమ్మలపాడు, వడ్డిమడుగు, తేగుకూరు పల్లి బారాడపాలెం, అళ్ళయ్యపాలెం, గుర్రాలమడుగు, కొంకణమిట్ల దింతగుంజు, ఎదురట్లపాడు, మునగపాడు, అనబా పురం, ముమ్మాయపాలెం, వెలిగండ్ల తుంగంపాడు, వేగోమడుగు, అంబాపురం, గంబూరిపాడు, బోడపాడు, కలకావ్యల పాడు, రాగనముద్రం.

పొదిలి ఫిర్యా

అముదాలపల్లి అనవరం, దింతగుంజు పల్లి నిమ్మవరం, తిగదర్లిపాడు, పొదిలి, రాములపేట, పొములపాడు, జుంజేపల్లి, శేతబొట్లపాలెం, కాళిపురం, దళకృష్ణి, తెల్లంపల్లి, గోనుకొండ, మోదనగుంజు,

తుమ్మగుంజు, అన్నకేరు, అళ్ళయ్యపాడు, మల్లవరం వడంబాపాలెం, ఓరాయ పల్లి రామాయనంబండ్లి, రాజాపాలెం, గుండవముద్రం, అప్పాపురం.

కనిగిరి తాలూకా

తిమ్మారెడ్డిపల్లి ఫిర్యా:

దానకపల్లి, అనందాపురం, నందన వనం, పెదగొల్లపల్లి, పెద్దివెంకటాయపల్లి, - కాగన 11 న పేటిక

వారం...వారం

(3 వ పేజీ కొరవ)

దలయినపుడు ఉమ్మడి కార్యక్రమానికి న్యతంత్రపార్టీ విరక్తులకాదు - జడివరన. అటువంటి పుంజుతో పాటు నవ్వంకాదని తివారీ భావించి, తన హై కమాండుకు ఎదురుతిరిగాడు. వాటి పశ్చిమీయశక్త్యం. వర్తనపానం దృక్పథమానం.

రాజాజీ లోహియా కలిసి కాలవరిమితి గల ఒక ఉమ్మడి కార్యక్రమాన్ని వర్తన ప్రతికూల నమ్మకంగా కాంగ్రేసీతర వజ్ర అకు అన్వేషకపోయినారు. లోహియా కాలభర్తం తెలిసిన మర్రి అ ప్రశ్నను ప్రతి తియిగలవాడే లేదు.

న్యతంత్రపార్టీ విశిష్టమైన వైద్యకర్తలను నిశ్చయించుకొంది. అందులో సోషలిజం ఏమైరావుంటే అది గాంధేయ సోషలిజంనునకు నమీరమని అనవచ్చును. కాని అది నివాదగ్రస్తమవుతుంది. గాంధీజీ భావాలను అనేకాంశాలలో అనేకపార్టీలు అమోదిం దినం త మోక్షాన వాటిని గాంధేయ సోషలిజంగా దిక్షింపగలమో అనే ప్రశ్నను వేసేవారు లేకపోలేదు. అదెల్లా వ్యవస్థాపక మనకు పరిచయమైన లేబర్ పార్టీ సోషలిజం వల్లగానీ, రష్యా కమ్యూనిజం వల్లగానీ సోషలిజం రాదనీ. ఉత్పత్తి వాణిజ్యముల స్వేచ్ఛను పెంచే నయాజమీను అకాంతుల గస్తుండనీ న్యతంత్రపార్టీ అభ్యుదయం.

లోహియాపార్టీ (నయంక సోషలిజం పార్టీ) రష్యా కమ్యూనిజానికీ, లేబర్ పార్టీ సోషలిజానికీ, నెహరా బాండ్ - అందిరా మార్క్ సోషలిజా కీ విన్నమైన ఒక తీర్ణ సోషలిజం వంధాను అనున రిస్తుంది. దేశాధిపానం అధికం.

ఈ పార్టీలు రెండు న్యతంత్రంగా అలోదించగల వ్యక్తులను కలిగివున్నవి. ఈ రెంటికీ ఉమ్మడి కార్యక్రమంలో పొదిక కుదిరితే, విలీన్య రాజకీయ దృక్పథాల సహజీవనం ఒక వేదికమీద సాధ్య మవుతుంది.

రష్యన్లు అంతర్జాతీయంగా పాఠించ దు-దిన సహజీవనం జాతీయంగా నయంక సోషలిజం అ రూపేణా సాధించగలరు. కాని అది నక్రమంకా అవగలేదు.

అందువలన నూనంకరణలను ముఖ్యంగా కూర్చున్న వరిమితిని విరో దించే న్యతంత్రపార్టీ భూసంస్కరణలు కావలసిన పార్టీతో ఎట్లా పాటు కల్పకో గలదు- అనే ప్రశ్న ఉదయించింది. వర్తిక సెక్టరై అలిమానంగల వజ్రం ప్రయి వేట్ సెక్టరై అలిమానంగల వజ్రంతో కలిసి వేసే ఉమ్మడి కార్యక్రమం ఎట్లా వుంటుంది - అనే ప్రశ్న కూడా రాకపోదు.

అందుకని, కనీసం సోషలిజం సెక్టో లర్ నేషనల్ శక్తులన్నికల్ని ఉమ్మడి కార్యక్రమంవేసి నెగ్గితామని తివారీ అలో దించివుంటాడు. అది విరోహమైనది- కనపార్టీ వాయకుల దృష్టిలో. అందుకు మూల్యం అతడు చెల్లించక తప్పదు. అ విముఖ విమవుతాడు? కాలవరుతుట్టి అడ గంది.

ఇంతకూ చెప్పవచ్చుండేమంటే, కలగా వుంకవు గుంపులకు దారిదోరకలేదు. అదానిం దొరికించే కట్టి ఈ ముఖాల నాయకులకు లేదం మేమంముగాని కడకు లేంటే పరిణమించింది, వరిమితి వివమించింది.

పర్చి దురితాన్ని - వ్యర్థము మన పోయిపో - వ్యర్థములు వెళ్లి ది పేను.

వీ కార్యకలాపం మూలాన అనాగరిక, అప్రో క్రతు శక్యం తన ముఖ్యమంత్రి త్వంలో ఏర్పడిందని కా నవన క లో నే అయితుమారుమట్టి వ్యవర్థములకాదు. అంటువంటి ప్రభుత్వంలో అయిన ముఖ్య డుగా వుంటా? ఉ-డకు.

అందఃపోతే వినువుతుంది? వ లోక పృథుక్యం మారకీ స్థులలేకండా కా. గ్య సేతరంగా వస్తుంది లేదా అందిరాకాంగన నమకంగా వస్తుంది, లేదా అందికేలోనపో డుతో అంకొక ప్రభుక్యం మారకీ స్థైతర పృథుక్యం వస్తుంది.

వస్తేరా? వీడుతో పోరాటం తక్యం, బాగ్యశ్రీ-అం సుందరయ్య హెచ్చరిం దాడు. అంతవరీ అరుగుతుంది శిశలో కంటే హక్కులు, నంపురణలు. మోరంగా తెంకలో అరగబోతవనే మారయం కూడా! అనా దానిం అవలేవచ్చు డు దాకై నగడి ప్యయాణనం?

శిశలో, తెంకలో రాష్ట్రాలు మారకీ స్థై తో వత్తును కర్ణయంవగంపు. వీవార లోహియాపార్టీ కలివ్యక్తుల నిర్ణయస్తుంది. ఉత్తరవ్యదేశ్ అందికేలో - వికేడి కలివ్యక్తులను నిర్ణయస్తుంది. అంధ్య వ్యదేశ్ విన్న రాష్ట్రాల కలివ్యక్తుల నిర్ణయస్తుంది.

ఈవిధంగా దేశ మం కా ఒకవెర్ల ప్యయాణకాలగా మారింది. అనా ప్యణ లలో తివ్యమైన కజ్జలు రాలేదు. నంపుర ణలను వారు తింకించిన వ్యక్తులున్నాడు. ఏద్యతేక నవ్యక్తులు.

మృతం చేయమంటావీ, చరణ నిం గియు వీక్షిస్తూ? కూకంవేసే అందికేలో, సిందికేలో, చరణని గ లేక వికేడి - వీటిలో ఏది అరువెక్కువగా వుంటుందో తెచ్చగలమా? వీరి నడవడిలో నవ్యమైన అంతం ఎంతవచ్చుదని ఎవర చెప్పగలరు? మనల్ని బాధించే రాజకీయ కలహా జీవనంలో చరణనింగీయం వరాకావు.

బొంబాయిల జాతీయం ను ఏం కోర్టు కాదనగానే అలబడి అరంభమైనది. అది ప్యణలలోవరికీ లోతుగా కొరంబలేదు. ప్రభుక్యం అంకొకమార్గం అవలంబించి బ్యాంకులను అధీనం చేసుకుంటుంది.

రాజకీయ వజ్రం పాక్షికదృష్టి వీడ కుండా జాతీయాన్ని లేక త ద్విరుద్ధ వర్తనను అమోదిస్తున్నది. అది అమిత తోవనీయం. రాజకీయపార్టీలు ముఖాల్లె పోతున్నవి. వీరి విలవ శక్తిపోతున్నది.

పంపాంగం

త్రిగ్రహయోగము

విజయవరీ 13 తేదీనుండి కరి, శుక్ర, రాహువులు కుంతరాధియందు సమ్యేళనం అది దేశమున నకల రాజకీయ సమన్వయ, పాలనావిధానములు, తరలు నీరసముగా యు-దునుట్లు తిగ్గిపోయిగమునకు చెప్ప వలసియున్నది. భాగ్య, వస్త్ర, రస, నీరస, లోహ, దత్త అభివృద్ధివాయికము.

ఫిబ్రవరి తిథులు

21 శని పూర్ణిమ పు. 12-42 గం.వ. వ్యావహారికము.

22 అది కృష్ణపాక్షియి మ. 2-26 ,,

23 సోమ విదియ పు. 3-51 ,,

24 మంగళ తదియ పు. 5-02 ,,

25 బుధ చదియ పు. 5-37 ,,

26 గురు పంచమి పు. 6-48 ,,

27 శుక్ర షష్ఠి పు. 6-28 ,,

—నిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరకాప్తి.

ఒంగోలు జిల్లా

(10వ పేజీ కొరవ)

మావళ్ళపాడు, వెలికల్ల, వేములపాడు, ఉప్పునల్లరి హనుమంతునివరం, రామా యివలలి వీరరామవరం, వీరగర్భాక్షి, దినగల్లవల్లి, వల్లగండ్ల, పొలగుండ్ల కొండారెడ్డివల్లి, కోటాల్పేట, దొడ్డిలింకల, సీంకంబాపేట, రిసెన్వరం, మాసాయి పేట, హాజీవరం, హనుమంతునిపాడు, ఉపేంద్రవరం, తిమ్మారెడ్డివల్లి.

కనిగిరి ఫిర్యా
పెనగోడు, కందివరం, పెనుగోడు కందిగ, దిరానవరం, కానమడుగు, కనిగిరిబాకా, కనిగిరిబండ్ల, కంకవరం, దినవరంపాడు, గోనులపేట, పోలవరం, కంకాపల్లి బాకా, నిమ్మిక్కవరం, పేమాగుడి, రావగుండ్ల, పాపి వాల్మీకిగడ్డపాడు, కుప్పగుంక, గానుగపేట, చులగిరిగల దినవరం పాడు రామానందవరం. (కత్తెపాడు) లింగవరం, తంకొండపాడు, విజయ గోపాలవరం.

పెదవలపాడు ఫిర్యా
గుడిపాడు, పోకవరం, వేలేడు వల్లి, మురుగుమ్మి, మా రెళ్ల, రామగోవిందా వరం, పెదవెళ్లవల్లి, దినవరంపాడు, పెదవారిపాడు, వేనుగుండ్ల, దింకగుండ్ల వల్లి, ముద్దపాడు, గోనగుండ్ల, హాజీవరం, కొమ్మిరెడ్డివల్లి, కాల్వూరు, పిలిగుంకవల్లి, పెదవలపాడు, అయ్యన పాలెం, చాటగోగుంకవల్లి, విలిపావరం.

వెలిగండ్ల ఫిర్యా
కంకనంపాడు, గండ్లసీతారాంవరం, గజేంద్రవల్లి, మొరవగుంక, గోటిగు పాడు, గన్నవరం, పాడువా బాగులవరం, పాడువా, అంగం సరపాడువల్లి, పెరుగు వల్లి, హుస్సేకవరం, దోడవరం, మొగ క్కూరు, దొంతగుంకవల్లి, అల్లవరం, రామ గోపాలవరం, రామలింగావరం, వలి కుంక రాళ్ళవల్లి, వెదకల్లెరువు, వెలి గండ్ల, కొటాపవల్లి, యమ్మడి చెరువు, కొత్తకోటవల్లి, అండ్రిక, బృందావనం, గురువాపేట, దీర్ఘిన్సె, చెన్నకోటా వరం, అమ్మలపేట, కాగి రెడ్డివల్లి, ఉమామహేశ్వరవరం, కృష్ణా వరం, వెంగపాడు.

చంద్రశేఖరపురం ఫిర్యా
దర్శిగుంకపేట, కొంకనాపల్లి అన్నె బోయిన కిష్టంవల్లి, మదనూలు వెంగన్న వల్లి, అగన్నోహన గోపాలవరం, కృష్ణమ నాయుడువల్లి, వెంకటాయదెరువు, దిన కొంకవల్లి, బోయిమడుగుల, పిల్లివల్లి, కల గోడు, తుంగోడు, తెలవల్లి, దేవకి మర్రి, రాగుంక, గజేంద్రవల్లి, కంక చెన్నంవల్లి, లంకగుడిపాడు, అంకవరం, కొత్తవల్లి చెన్నవనాయుడువల్లి వెదుళ్ళ వల్లి వల్లభాయలు, మామిడివల్లి, అయి లారివారి వల్లి, వాడ వెంగవల్లి, ఒప్పి రెడ్డివల్లి, బోడవారిదెన్నె, కందళకోటా వరం, బోడవూరువల్లి ముప్పలనాయుడు వల్లి, ముద్దపాడు, దళిలి దమ్మక్కవల్లి, అరి వేముల, అంగంవారివల్లి దింకల పాలెం, లకవల్లి అక్కంపేట, యేటవాం పురం, చెరోవల్లి తమ్మగుంక, నల్లమడు గుల, కోడిలంపాడు, అరికలవల్లి పెద గోగులవల్లి, వీరాదివరం, ఉప్పులపాడు, కొండబోయినవల్లి, కంక నాయుడువల్లి, గుమ్మివేలవల్లి, గుంక చెప్పవల్లి వల్ల గూర వల్లి, మునుమాడు.

పామూరు ఫిర్యా
పామూరు, కోడిగడ్డపాడు (కూర్పు, పోకవరం, అంగాలవల్లి, అనుమకొండ, మొట్టావలపాడు, దింకలపాలెం, చాడి రెడ్డివల్లి, గుమ్మలపాడు, వల్లగండ్ల, లంక పాడు, పెదమటి దూరగుంక, వెంకటా

వరం, మామపాడు, వీరగుండాదిన్నె, విడుగుపాలెం, కంకంపాడు, అక్కా వరం, కాటాయవల్లి, సలవనంపాడు, పెదరాజుపాలెం, కోమలిగుంక, బాగుల వరం, దింకపాడి, బల్లివల్లి, బాలవెంకటా వరం, లక్కవరం, రాదిగుంకవల్లి, వాళికొత్తియంకము, కట్టలిందివల్లి, దిలం కూడి.

పొట్లగూడూరు ఫిర్యా
మోపాడు లలిపాలెం, పొట్లగూడూరు లొంపెడ్లపాడు, అప్పమాంబావరం, అయ్యవారి వల్లి, మాంకొండవరం, గుంక వల్లి, కంకవరం, అయ్యనకోట, అక్కక్కవల్లి, బోడవరం, కంకాదిన్నె, కాళాలపాడు, రేవమడుగు, అంకెర, నిర్ద వరం, పుల్లమనాయుడు వల్లి, తిమ్మ వాయునివల్లి, పెదవెళ్లపాడు.

దర్శి తాలూకా
కురిచేడు ఫిర్యా
రేకనకొండ పెద్దవరం, అయ్యవరం, నమళ్ళిపాడువరం బోడవంపాడు, అవల మంక, నాయుడుపాలెం, కల్లూరు, అల వంకపాడు, గంగవరం, పొట్లపాడు, గంగ దొనకొండ, కురిచేడు, పెరుంబొట్ల పాలెం, పెదమటి దూరగుంక, చుల్లాయ పాలెం, కాళివరం, ముప్పి గంగవరం, దొనకొండ ఫిర్యా

నంగావరం వీరావల్లి పెదమటికంకం పాడు, రామావరం, రుద్రవరముద్దం, అంకచెరువు, రాగమక్కవల్లి పోకమక్క వల్లి, మంగనపాడి భూమవల్లి, అనంత వరం, అరవలిపాడు, కొచ్చెర్ర కొట, సిద్ధాయపాలెం, వడ్లిపాడు, గుడిపాడు, కాటావరం, అక్కివరం, యర్రపాలెం, కట్టావరం, పోలవల్లి, అక్కిపాడు, అగ న్నాథవరం, దండవరం వెంకటావరం, పెద్దన్నపాలెం, (దొనకొండ రైల్వేస్టేషను) లక్ష్మీనారాయణవరం, సరసింహ నాయునిపాలెం, వీరవెంకటావరం, తెల్ల పాడు.

మాంకొండ ఫిర్యా
మాంకొండ, వెంకటాల, ఉప్పులపాడు, మాంకొండవల్లి, కూర్పుకంకంపాడు, యాదర, వీరవరం కొమ్మవరం, కట్టు వల్లి ఉమామహేశ్వరవరం, మైలవరం, చనుప్పగల్లు, వెముల, వేముల అంక, దింకలపాడి, అమ్మలపేట, పూరిమట్టు, నడింకలివారికొండ.

పొత్తకమూరు ఫిర్యా
పొత్తకమూరు, చెరువుకొమ్మపాలెం, తింగనపాలెం, నర్సింపల్లి, బొద్దికూరపాడు, నూరా య పాలెం, పెదవయ్యలవాడ, కృష్ణావరం, దినఉయ్యాలవాడ, పెక పూగల్లు, దినపూగల్లు, మొహిద్దీకవరం, సీతాసాగరం, తిక్కవరం, కంకవరం, కొత్త వల్లి, కొత్తమడుగు, అక్కినారాయణ వరం, లక్కవరం, వాగంబొట్లపాలెం, తెల్లంబల్లి, అరవాలవరం, శంకరనారాయణ వరం, తూర్పువీరాయపాలెం, చాట పాలెం, పానుంకపాడి, అక్కమాంబా వరం.

దర్శి ఫిర్యా
దర్శి, పులిపాడు, బృందావనం, తిమ్మయపాలెం, అన్నవరం, రాంకవల్లి, అముకలదిన్నె, వెంకటావరం, లంకొన వల్లి, బాలావరం, పోకవరం, దేవవరం, తనంబింకల, చండలూరు, తమ్మడాల పాడు, వెంకటావలంబల్లి, వలివెండ, అల్పాయపాలెం, అంబెళ్ళిపాలెం, అంది వెలిగండ్ల, అమ్మగుంకల, యిర్లొనవల్లి, అక్కావరం, రామకంద్రావరం, గజే శ్వరవరం, (కూర్పు వెంకటావరం).

కాల్వూరు ఫిర్యా
కాల్వూరు, మల్కావరం, శివరాంవరం, వెద్దరాదిపాడు, కమ్మలూరు, వేంపాడు, మార్వరం, పోవరం, పొవరం, పోలవరం, అదికన్నవారిపాలెం, శంకరా వరం, ముద్దపాడు, బోవపాడు, తెల్లం కొండవారిపాలెం, రామకంద్రావరం, మన్నె వల్లి, అంకపాడు.

ఒంగోలు తాలూకా
ఒంగోలు ఫిర్యా
ఒంగోలు, అన్నవరంపాడు, మామిడి పాలెం, యర్రవల్లి, మంగళాదివరం, నర్సిరెడ్డిపాలెం, చెరువుకొమ్మపాలెం, వెంగ ముక్క పాలెం, పెద్దాన, నల్లవరం, చుట్టెళ్ళవరం, కొప్పాల, అల్లూరు, పొద్దు అటూరు, గుత్తిమాకలపాడు, ప్రావరం, బేకూరపాడు గుడిమక్క పాడు.

టంగుటూరు ఫిర్యా
టంగుటూరు, వెంగపాడి, అనంత వరం, అయ్యవరం, కాదుమంది, కడమ లూరు, మర్లపాడు, పొండు, కందు లూరు, కల్లవరంపాడు, తూర్పురాయుడు పాలెం, గోనువాండకట్టబోడి, మదనూరు, పాదుకారికొండ, తుకముక్కల, రాజా పాలెం, వాసేపల్లిపాడు పోవరం, నల్లూరు, కావలిమన్నం, మంగళా దివరం సంతనూతలపాడు ఫిర్యా

నంకనూతలపాడు, మై నంపాడు, యిండ్లూరు, కొనిజేడు, మై పాడు, వేములపాడు, మద్దులూరు, దిలకపాడు, వడమటి తమ్మక్కపాడు, గుమ్మలంపాడు, గురూరెడ్డిపాలెం, విడతల గుడిపాడు, అక్కివరం, రుద్రవరం, పేర్లు మిట్ట ముంగమూరు, కొంగరిపాళెం.

చీమకుర్తి ఫిర్యా
చీమకుర్తి, గోనుగుంక, గుంకవారి లక్ష్మీవరం, రామవంద్యవరం, కూసుర వల్లి, దినరాదిపాడు, వలికొండ, మైల వరం, రాజాపాలెం, లక్ష్మీవరం, బాద వాడ, నిన్నకపాడు, దేవరపాలెం, కం డూరివారి అగ్రవారం, అండ్లపాడి, కొర గుడిపాడు, మందికలపాడు, యిగ్గిది పాడు, వడమటి యుడుపాలెం, విడతల పాడి, ఎనికపాడు.

మద్దిపాడు ఫిర్యా
మద్దిపాడు, బొద్దవరంపాడు, పెద కొత్తవల్లి, నేలటూరు, చండ్రపాడు, మల్ల వరం, వెలంబల్లి, కొలవనకోట, వెంక తేశ్వరవరం, వల్లమల్లి, నేటవాంబాద శివారామవరం, నందిపాడు, అనమన మెట్లూరు, లింగంగుంక, యేతుగుండ్ల పాడు, హెడ్, నిడమానూరు, అన్నంగి, రాజవారిపాలెం, క్రిపాడు, గుండ్లవల్లి, అమ్మనబోలు ఫిర్యా

అమ్మనబోలు, ఉల్లి, దేవరంపాడు, కనువల్లి, రావల్ల, మావవరం, చదల రాడ, మద్దిరాంపాడు, దీర్ఘవల్లిపాడు, నాగులుపల్లపాడు, పోకవరం, ఉప్పు గుండాలు, కండ్లగుంక, కరవడి, బేబర్, అద్దంబిఫిర్యా

వలవల్లి, రామూరు, దర్శివరం, కక్కూరు, బొమ్మనంపాడు, అద్దంబి పోక, అద్దంబినూరు, ముప్పవరం, కొండ మంకలూరు, వల్లవల్లి, కక్కయపాలెం, రామాయపాలెం, గోపాలవరం, లైలి మంకలూరు, అంగమేశ్వరవరం, దిన కొత్తవల్లి, సరసింహవరం, కోటికపాడి, మేదరమెట్ల ఫిర్యా

దుర్గపాడు ఫిర్యా
దుర్గపాడు, తుమ్మపాడి, దింకగుం కవల్లి, మద్దిరాంపాడు, వీరవరం, తిమ్మనమండ్రం, కొనిక, కందలూరు, గంగవరం, బాదవాడ, కొంకపాడు, చంగ లూరు, కొప్పరపాడు, రాదిమాకల, రావ పూడి వైదిపాడు, ప్రాసంగులపాడు, మాంకొండవల్లి, బొద్దావల్లి.

మార్వూరు ఫిర్యా
వింకనంపాడు, పోలూరు, పెద్దవ పూడి, అనంతవరం, కొనబెర, ఉప్పు మాగులూరు, రాజాపాళెం, అనవంకల, మాల్వూరు, నగరావల్లి, కొనంక, కొలాప పూడి, దొణాడుం, అప్పేవల్లి, గన్నవరం, పూసూరు, వేమవరం, దర్శి, కొన్నకాది, లక్కవరం.

కొమ్మలపాడు ఫిర్యా
వెల్లాలెరువు, కామేవల్లి, కొప్పరం, వీల్పూరు, కందుకూరు (కూర్పు), కందు కూరు, (నడమర), కూకట్లవల్లి, గొర్లి పాడు, కొప్పరపాడు, వైదెన, ముత్తే శ్వరం, గుంకవల్లి, బల్లికరవ, గోపావరం కొప్పరపాలెం, ఎన్. సి. గుడిపాడు, దమ్మవల్లి అగ్రమ్, కొమ్మలపాడు, సంతమాగులూరు, శంకేడుమర్రి గురజే వల్లి.

చీరాల తాలూకా
చీరాల ఫిర్యా
చీరాల, పీరాల, ఈవురుపాలెం, వడ, కారంబేడు, న్యర్ప, కొత్తపేట, వేటపాలెం, నాయున్నేవల్లి, వల్లిపాలెం, వందిళ్ళవల్లి, మోటువల్లి గదిగవారిపాలెం.

సంతరావూరు ఫిర్యా
అంకొల్లు, కడవతుడురు, దినగం బాము, పెదగంబాము, మద్దిగుంక సంత రావూరు, కొడవలివారిపాలెం, గొనన పూడి, దర్శిపాడు, పూసపాడు, పావు లూరు, నాగండ్ల, అడుపులపాడు, కేశవక ప్పాడు అగ్రమ్.

పర్వూరు ఫిర్యా
పర్వూరు, ఉప్పుటూరు, వీరన్నపాలెం, కుంకలమర్రి, దేవరవల్లి గార్లపూడి, చమ్మబొట్లపాలెం, కొంగరపూడి, సూల పాడు, అడుసువల్లి గొల్లపూడి బోడ వాడ, అనగల్లు ఈడుబాడు అగ్రమ్, చెరు గూరు, రామానయపాలెం, అదిపూడి.

ప్రశ్నోత్తరావళి

(10వ పేజీ కొరవ)

ప్రన్నూరు వారు, కాంకారల సు నినియాలకు మలుకుకోవాలంటే కొన్ని మాక్కుం బేయక వచ్చును.

ఎ. సుబ్బారావు నెల్లూరు
ప్ర: ఎ. ఎ. ఆర్. పూరిని మాలోపీరో గానే వేస్తారే. వి.ఎస్.ఎ. వేయవచ్చాదా?
జ: వి.ఎస్.ఎ. వేయవచ్చే ప్రేక్షకులు అలి మానని అడవు.

బి. సుబ్బారావు అత్మకూరు
ప్ర: సారథి బుడియారాడు 'వైకీ పాన్' తీస్తారని విన్నాను. నిజమా?
జ: నిజమే.

సి. చంద్రశేఖరరెడ్డి
ప్ర: వరదారెడ్డిఖండికి ప్ర: కృష్ణ వీనినిమాలో మందింకన చేశా డామా?
జ: కొలికెళ్ళం-పీరో వేసం చేసింది 'తేని మనసులో'. అంకవరకా ఎందు కొనూ నమ్మ మిప్పించలేదు.

డి. చంద్రశేఖరం నెల్లూరు
ప్ర: శ్రీకృష్ణకల్యాణంలో శ్రీ రామడి గురువైన విశ్వామిత్రుణ్ణి నక్కలూరుగా అవకరించిందనీ, దీపావళిలో కూడనే నక్కలూరుగా అవకరించిందనీ చెప్పారు. ఇందులో ఏది నక్కం?
జ: 'దీపావళిలో' చెప్పింది నమ్మవచ్చు.
జి. కామక్షి నెల్లూరు
ప్ర: అందరి, అక్కవేని నిర్బందిన 'సుడి గుండాల' అర్చకంగా చెప్పిస్తే పుట్ట ఎ ఎన్ అర్ అన్నాడు అమర్ష. మరి 'మరోవ్యవంకం' మాడా.....?
జ: వేరీ. దూర్ఘాం.

జి. కామక్షి నెల్లూరు
ప్ర: అందరి, అక్కవేని నిర్బందిన 'సుడి గుండాల' అర్చకంగా చెప్పిస్తే పుట్ట ఎ ఎన్ అర్ అన్నాడు అమర్ష. మరి 'మరోవ్యవంకం' మాడా.....?
జ: వేరీ. దూర్ఘాం.

జి. ప్రభాకరరెడ్డి గూడూరు
ప్ర: 'అక్కా-చెల్లె' దిక్కు సూరుకోలల దిక్కుమన్నాడు. దీని కారణం వల్ల వక్ర పాతం వస్తుంటుందేమో అనిపిస్తుంది. అల్లూరుపేటరామరాజు శ్రీరామవల్లారి పేకం, చాణక్యవరం, కోడలదిద్దిన కావరం- వొక్కొక్కటి రకంకోక్కవం చేసుకుంటుందంటారు మీరేమంటారు?
జ: వాకు వక్ర పాతాన్ని అంటకట్టటం మంచిదికాదు. అర్చకాన్ని దురివివ తర్వాత వాకు కలిగిన అలిప్యాయం అది. అది యితవరకూ తప్పక కాలేదు. ఇక దీని దెప్పిన దిక్కు అంటారు - 'కోడలదిద్దిన కావరం' మాక్కమే ముంది రాలోతుంది. మాదని దిక్కులనుగురించి జోన్యం చెప్పే శక్తి నాకులేదు.

జి. చౌదరి అండాటపల్లి
ప్ర: ఏకవీరదిక్కులో అరుదైన వన్నది లోలు బొమ్మలాటా లేక వీరి బాగ వతమా?
జ: అది కూడినాది కాగోకం.

జి. శ్రీధర్ రావు నెల్లూరు
ప్ర: నంబూరాంబాబు దిక్కులో దర్శుల కాత్యు ముప్పిమాక్కం చూపించ తేమిదిలేక?
జ: అదే దర్శుల ని మేదానంవచ్చుతే. అ పాత్యుతో ప్రేక్షకుడి నిడుక్తుంటేదు. అపాత్యుల రాంబాబుపాత్యులు అలం బేకూరుకు దర్శుల ఉద్దేశ్యం. అది నెరవేరింది.

ఉమామహేశ్వరరావు నెల్లూరు
ప్ర: అంకొన అరవరికలుంటే అల్లెక్కీ చాలాలా? కంటికి నలక తీయాలంటే కమ గుడ్లు పెరిగేయాలా? - అన్న 'కల్పాపెళ్లూ' దిక్కులో కథానాయకుడు కుటుంబి ఇవయ్యె కగాదామి కొర్లు దా కాలా గ కం బాగుందా? దిక్కు అంకొన కల్లికి ఎక్కువ పొద్దానకల్ ద్విన్న నాయు కడు కలి విషయంలో చాలా అల్లెడ్ల వేస్తాడు. ఇక నాయుకి నాయుకికీ తనదల్లు, అక్కోళ్ళం, తండ్రిని వదిలేసి వస్తుంది. నంబావలలు అక్కడ బాం లేను అంతకముందు వారివచ్చు బాక మైన అమరాగం లేదుగదా. మరి అంత త్వరలోనే నిర్ణయించుకొని రావతం బాగలేదుగదా. సన్నివేశం, నంబావ అంకం కాస్త పెంచివుండాలింక. నాయకుని సోదరుడు చెప్పోగం పొగొట్టుకున్నాడు. ఆ విషయ అతనేం చేశాడు? తమ్ముడిను అధికారాధారో లేక మరి చెప్పోగం చెప్పిందా? తల్లిచెప్పేకేదు. అన్నీ అదిక్కులో లోపాలు. మీరేమంటారు?
జ: దీలో నాకు సేదలేదు. అది యితరు లకుకూడా తెలియాలనే ఈ ప్రశ్నను ప్రచురిస్తున్నాను.

రాధాకృష్ణారెడ్డి కలివెలపాలెం
ప్ర: అంకంబాబు ఎగనాం పెడుటా చేశానీ దోహంలేనే ఈ వీరినిమలం 'చక్రవర్తి' అర్చి గాంబున్న ఈ గోడ్డి ప్రభుత్వాన్నీమనాటి?
జ: ఈ ప్రభుత్వం చేస్తున్న అనేక వెతవ చనల్లో యిదోకటి.

